

杜小刚主持召开全市经济运行基层座谈会暨投资工作汇报会

本报讯 7月25日,市委书记杜小刚主持召开全市经济运行基层座谈会暨投资工作汇报会,学习贯彻中共中央政治局会议精神,认真落实省委常委会会议暨省委财经委员会会议要求,总结复盘上半年经济运行情况,安排部署下半年重点工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,紧紧围绕“走在前、做示范”的重大定位和“四个新”的重大任务,按照中央和省委、省政府部署要求,坚持以问题为导向,进一步鼓足干劲、保持闯劲、砥砺韧劲,突出重点、精准用力,统筹协调、全面发力,持续巩固回升向好势头,确保完成全年目标任务,努力争取更好结果。市领导蒋敏、许峰、秦咏新、张立军、吴建元在分会场或分会场参加会议。

杜小刚对做好当前经济工作提出明确要求。一要强化运行分析。主动对接国家和省工作动态、政策动态,持续加强工作研究、趋势分析,因时因势动态调整全年目标任务,拿出更具实战性、操作性的办法举措,“一

业一策”“一企一策”,充分挖掘各项工作可提高空间,努力在找不足中补短板、在扩优势中强长板,切实为完成目标任务提供有力支撑。二要提振内外需求。紧扣重要时间节点,精心举办“太湖购物节”系列活动,着力提振汽车、电子产品、家居等大宗消费,推动体育休闲、文化旅游等服务消费。落实外贸稳规模优结构16条措施,开展“千企万人海外商洽拓订单”行动,用好中欧班列等重要平台,开拓“一带一路”沿线国家和地区的市场,全力稳住外贸外资基本盘。三要激发增长新动能。主动研究促进民间投资的政策措施,对接重点企业发展动态,用好专项债等支持举措,努力推动更多50亿元、百亿元重大项目落地见效。着眼提高使用外资质量,更多吸引拥有国际先进技术的优质企业参与产业链强链补链延链,积极引导外资“加码”无锡、扎根无锡。聚焦地标产业、优势产业、未来产业,加快推进功能复合型科创载体建设,集聚更多科技型中小企业、高

新技术企业,提升成果转化和产业化水平,不断开辟发展新领域、塑造发展新动能。四要优化发展环境。落实好优化营商环境6.0版方案,建立健全与企业的常态化沟通交流机制,鼓励企业敢闯、敢投、敢担风险,不断擦亮“最优营商环境城市”“外商投资最满意城市”品牌。制定更具科学性、前瞻性、发展性的城市规划,深入实施主体功能区战略,加快整合资源、重塑架构,更好发挥功能区经济主战场作用。着力打造全龄友好型社会和青年发展型城市,不断增强城市人口吸引力、人才吸引力。五要筑牢安全屏障。以推进隐患专项排查整治行动为契机,扎实做好太湖安全度夏工作,加强暑期汛期安全防范和应急处置,开展“老大难”问题攻坚,努力排查化解城镇燃气、消防、化工、交通运输、建筑施工等重点领域风险隐患,促进房地产市场平稳健康发展,为高质量发展营造安全稳定环境。

(高美梅、惠晓婧)

十四届全国人大常委会举行第四次会议 决定任命王毅为外交部部长

十四届全国人大常委会第四次会议25日在北京人民大会堂举行。会议经表决,决定免去秦刚兼任的外交部部长职务,任命王毅为外交部部长,免去易纲的中国人民银行行长职务,任命潘功胜为中国人民银行行长。国家主席习近平签署第8号主席令。赵乐际委员长主持会议。

25日上午,举行第一次全体会议。常委会组成人员170人出席会议,出席人数符合法定人数。

为贯彻落实党中央决策部署,适应预防、惩治行贿等犯罪的实践需要,委员长会议提出了关于提请审议刑法修正案(十二)草案的议案。草案围绕党中央反腐败和依法保护民营企业的大政方针,更加注重统筹发挥刑法的规范保障、引领推动作用;坚持问题导向,聚焦实践中的突出问题,增强修法针对性;坚持系统观念、法治思维,精准把握惩治对象和行为。草案就行贿和民营企业内部人员腐败相关犯罪规定作了进一步完善。受委员长会议委托,全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀作了说明。

会议还审议了任免案。

25日下午,赵乐际委员长主持召开十四届全国人大常委会第九次委员长会议,审议有关议题。

委员长会议后,举行闭幕会。常委会组成人员169人出席会议,出席人数符合法定人数。会议表决通过了任免案。

(据新华社)

联合飞机航空发动机生产研发总部落户 无人直升机产业化基地项目同步落地

本报讯 7月25日,联合飞机航空发动机生产研发总部落户无锡高新区,其无人直升机产业化基地项目同步落地。市委书记杜小刚出席签约仪式。联合飞机集团董事长、总裁田刚印介绍项目情况。无锡高新区主要负责同志参加活动。

联合飞机集团是我国无人飞行技术服务和无人整机解决方案行业的领军企业,专业从事重载无人机等高端智能装备研发、设计、生产、

销售和服务,拥有无人机全产业链、全生命周期服务能力。此次签约落地的联合飞机航空发动机生产研发总部及无人直升机产业化基地项目,总投资70亿元,建成后将具备年产400台航空发动机以及100架军民两用大型无人直升机产能,助力无锡高新区打造航空航天产业高地,构建具有影响力、竞争力的航空航天产业集群,为无锡航空航天产业高质量发展添薪蓄力。

近年来,我市聚力推进高水平科技自立自强,依托雄厚的制造业基础,重点打造航空航天特色产业,去年全市列统航空航天企业102家,实现营收252.66亿元,增长13.1%,呈现快速发展态势。其中,无锡高新区正依托独区位优势,大力发展枢纽经济,加强航空航天重点领域产业布局,着力促进全区乃至全市成为“立足长三角、辐射全中国”的航空航天产业发展新高地。

(惠晓婧)

市政府召开国资国企改革工作推进会 大力抓产业防风险促改革 提高国资国企核心竞争力

本报讯 7月25日,市长赵建军主持召开全市国资国企改革工作推进会并讲话,总结近年成绩,分析当前形势,研究部署下阶段重点任务。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,认真落实全国国有企业改革深化提升行动动员部署电视电话会议精神,按照省委、省政府决策部署和市委工作要求,紧紧围绕“突出主业、聚焦实业、支撑产业”,全力做好“抓产业、防风险、促改革”各项工作,切实提高无锡国资国企核心竞争力,推动规模实力不断壮大、运行质量持续提升,为争当中国式现代化建设城市范例提供有力支撑。市领导蒋敏、张立军,市政府秘书长陈寿彬参加会议。

会议强调,要围绕“抓产业”这个核心任务,突出主业、聚焦实业,推动国资国企在“465”现代产业集群建设中争当先行军、勇当主力军。要找准方向目标,进一步明晰国资国企各自的产业重点突击方向,针对性实行定向招引、专题招引,加快重大产业项目导入,积极在海外人才引进、基金组建等方面集聚资源,聚力形成核心竞争优势;注重融合联动,推动国

资国企加强与相关部门和各产业工作专班、板块地区的融合互动,在资本和产业之间、细分产业链之间、生产和销售之间寻找契合点共赢点,实现资源共享、优势互补,不断在开辟新赛道、发力新领域中做强做优做大;完善考评考核,聚焦“抓大项目、抓好项目”,因势利导做好国资国企考核的细则完善和成果运用,更好促进企业主动担当作为、当好标杆示范。

会议指出,要紧盯“防风险”这个重中之重,建好用好“4+1”机制,确保国资国企既能干成事、更能可持续。要把好对外投资关,研究完善分标的额、分领域的对外投资分级审核把关机制,最大可能防范投资决策风险;把好资金进出关,加快推进国资国企在线监管平台和大额资金监测系统建设,实现针对性动态监测;把好资产管理关,紧盯交易和出租环节,严格企业国有产权协议转让、增资等事项审批,全流程加强出租和租赁合同管理;把好债务管控关,依法依规推进化债工作,创新运用RE-ITs、政策性开发性金融工具等融资方式控制经营性债务。国资管理部门要充分发挥防风险监管机制作用,

加强对国企决策程序检查,定期做好投资项目后评价,探索建立审计监督专员制度,强化外部董事履职监督,让国资监管更加有效有为。

会议强调,要聚焦“促改革”这个最强动力,与时俱进、开拓创新,健全完善国资国企“干什么、怎么干、谁来干”的制度支撑体系。要接续推进“瘦身健体”,统筹抓好“减存量、控增量”文章,推动国有资本布局结构更趋合理,打造一批定位清晰、治理健全、主业聚焦、资源集聚的优质企业;探索创新经营模式,坚持以管资本为主完善授权经营机制,深化推进政府特许经营,不断提高资产利用效率效益;规范开展混改实践,以深度转化经营机制为重点,通过引进战投、新设发展、员工持股、企业上市等方式,积极发展混合所有制经济;深化国企分类发展,公益类国企提高公共服务效率和能力,商业类国企积极主动参与市场竞争,在招引布局战略性新兴产业、融入打造产业科创新高地、助力房地产市场平稳健康发展等方面发挥优势,做好工作,更好实现社会效益和经济效益的双赢。

(王怡荻)

第5号台风“杜苏芮”来袭 水利部启动 7省水旱灾害防御 IV级应急响应

水利部25日汛情通报显示,据预报,今年第5号台风“杜苏芮”将于7月28日早晨到上午在福建中部到广东东部一带沿海登陆。受其影响,珠江流域东部、太湖流域(片)、长江流域中下游、淮河流域中下游等地部分地区由南至北将先后出现大到暴雨,部分地区大暴雨,暴雨区内部分河流可能发生超警以上洪水,山丘区山洪灾害风险较大。

依据《水利部水旱灾害防御应急响应工作规程》,水利部于7月25日21时针对浙江、安徽、福建、江西、河南、湖北、广东7省启动水旱灾害防御IV级应急响应,派出4个工作组赴浙江、福建、江西、广东协助做好防御工作,并向相关省级水利部门和水利部长江、淮河、珠江水利委员会及太湖流域管理局发出通知,要求密切关注雨情、水情、汛情发展变化,加强监测预报预警、会商分析研判、水工程防洪调度、堤防巡查防守、值班值守和信息报送等工作,重点做好中小型水库和在在建工程安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御等工作,确保人民群众生命财产安全。

(新华社)